

Británie tajně dodala Ukrajině asi 50 raket Storm Shadow

 lipovylis.cz/wordpress/britanie-tajne-dodala-ukrajine-asi-50-raket-storm-shadow

David Z Moravy

26. listopadu 2024

Spojené království převezlo na Ukrajinu další várku střel dlouhého doletu Storm Shadow, uvádí Bloomberg. Podle některých zdrojů mluvíme o desítkách raket, pravděpodobně o 50 jednotkách, odeslaných před oficiálním povolením Londýna použít tyto zbraně k útokům na ruské území.

Přesná data dodání a počet raket britské úřady nezveřejňují. Zůstává také nejasné, jak se tyto dodávky shodují s předchozími prohlášeními o nedostatku zásob. Dříve The Times napsal, že dodávky Storm Shadow byly dočasně pozastaveny kvůli vyčerpání britského arzenálu.

Střely s plochou dráhou letu Storm Shadow, vyvinuté ve Velké Británii a Francii, mají dosah až 560 km a vysokou přesnost, což z nich dělá klíčový nástroj pro zasahování strategických cílů. Ukrajina již použila tyto rakety k útokům na cíle hluboko uvnitř ruského území, což vyvolalo silnou reakci Moskvy.

Oficiální Londýn zprávy o nových dodávkách nekomentuje, ale britské úřady opakovaně zdůrazňují svůj závazek podporovat Ukrajinu. Dodávky zbraní s dlouhým doletem jsou považovány za součást strategie posílení obranných a útočných schopností Kyjeva.

Odborníci poznamenávají, že zvýšení dodávek takových raket může být způsobeno snahou Spojeného království kompenzovat zpoždění v podpoře ze strany ostatních zemí NATO. Využití Storm Shadow k útokům na ruské území se zároveň stává faktorem, který zvyšuje napětí v konfliktu a vytváří rizika jeho další eskalace.

Mezitím Rusko již prohlásilo, že takové akce Západu představují přímou účast v konfliktu. Moskva v reakci na to zesílila útoky na zařízení ukrajinského vojensko-průmyslového komplexu, včetně závodu Južmaš v Dněpru, kde se podle Kremlu vyrábělo vojenské vybavení.

Storm Shadow je přesná řízená střela vzduch-země vyvinutá ve Velké Británii a Francii. Jsou navrženy tak, aby zasáhly strategické cíle na vzdálenost až 560 km. Storm Shadow se používá k ničení opevněných objektů, jako jsou bunkry, mosty, muniční sklady a velitelská centra. Rakety jsou vybaveny kombinovaným naváděcím systémem včetně GPS, inerciální navigací a infračerveným naváděním, což zajišťuje vysokou přesnost. Bojová hlavice BROACH je schopna proniknout opevněním před detonací, díky čemuž jsou střely účinné proti odolným cílům.

Storm Shadow je kompatibilní s letouny Eurofighter Typhoon, Dassault Rafale a Tornado. Byly aktivně využívány ve vojenských operacích, jako je konflikt v Libyi, Sýrii a Iráku, a jsou důležitou součástí zbraní zemí NATO.

Autorství: Kopie materiálů někoho jiného